



陪伴 引领 助力 筑梦

# 成长周刊

## 延安日报

### CHENG ZHANG ZHOU KAN

## 导读

B2版·

春天里的读书分享会

B3版·

征稿啦！《成长周刊》  
请你来讲「我和书的故事」

B4版·

基于教材，又优于教材，情境教学、寓教于乐，新区第一小学英语教学有特色  
「活」了课堂，放「飞」学生



“忙”坏了！  
“玩”嗨了！



今年的延安两会上，有这样一群小记者，他们最大的12岁，最小的只有8岁，他们和市融媒体的“同行们”一起穿梭在代表、委员中，提问题、抢新闻，他们就是首次采访两会的延安融媒圣地小记者。

这群小记者以“初生牛犊不怕虎”的势头和干净利落的采访，获得了两会代表委员们的一致好评。他们追着代表、委员们“问长问短”，他们跟着大记者学拍摄、学采访、学交流技巧、学现场连线，并随时将自己的所学所思用采访本写下来。

几天的两会采访，对孩子们来说，在辛苦劳累之余，更是一次崭新的体验、一次美好的成长和一次深刻的认知。

## 延安两会上，这一群忙并快乐的小记者

### A现场 第一次走进两会 小记者紧张加兴奋

3月26日上午9点，在延安枣园宾馆门前，一群脖子上挂着“延安融媒圣地小记者证”的孩子吸引了很多人的目光。

在此之前，孩子们只是在电视上了解两会，这次可是近距离地观察两会，虽然因为疫情防控原因，没能走进会场听报告，仅仅外围采访的体验，也让小记者们震撼不已。他们和大记者们一起穿梭在代表、委员间，就教育、医疗、农业等问题采访了相关的代表和委员。和人大代表、政协委员一起对话，充足的事前准备工作，现场精彩踊跃的表现、认真到位的采访，获得了大家的称赞。

“第一次近距离看两会，又紧张又兴奋。”这次“跑”两会的10个小记者，分别是来自延安新区第一小学的张淑彤，延安新区外国语学校徐菁阳，延安实验小学的付锦佳、郝奕帆，延安育英中学附属小学的侯思彤，延安职业技术学院附属小学的刘骏远，延安新区第二小学的万栩宾、杨梓钰，延安创新实验小学的闫奕辰，延安知新小学的张可馨。他们都是通过报名、考核，最终脱颖而出，这才获得采访两会的资格。

第一次参与两会这样的新闻采访，让他们感受到了课堂外的精彩。在采访的间隙，小记者们不断向大记者取经，讨教写好新闻作品的技巧，可谓收获多多。

“这次实践活动，我收获满满，了解了两会的含义，知道了它对国家发展的重要性，还学到了新闻制作的过程，知道做什么事情都不是像表面看起来那么简单，我要努力学习更多知识，今后想成为一名新闻主持人。”小记者徐菁阳说。

对于很多小记者而言，这是第一次知道两会的含义，第一次参与两会采访，第一次与代表委员们面对面交流，第一次用少年儿童的视角关注社会发展进步……太多的第一次给了小记者很多动力，也成了他们难忘的回忆。

### B收获 走上更大的舞台 他们增添了自信

小记者侯思彤是延安育英中学附属小学学生，本是一位相当优秀的小姑娘，可是当来到两会现场竟有些胆怯。第一次采访时，因为过于紧张，现场提问张不开嘴，不断卡

壳，录制了好几遍，最后在大记者的指导和鼓励下，这才完成了录制任务。

侯思彤说，这次采访经历让她有了质的蜕变，活动结束后再见到这个小姑娘，自信的神采在她周身洋溢，她似乎在告诉我们，她已可以迎接更大舞台的挑战。

两会的代表、委员都是来自各行各业的精英，对社会问题都有自己独到而深刻的认知，与他们对话、对他们采访会给小记者的成长起到榜样的力量。在采访过程中，小记者们除了采访代表、委员，还采访了两会外围的安保和医护人员等，在与他们的一问一答中，小记者对一些以前不曾关心过的社会问题也有了更多的认知。

两会结束后，小记者们都自觉地开始对报纸、电视上的政治、经济新闻多了关注……舞台有多大，小记者的成长就会有多快！小记者采访结束，谈着他们的收获，可以体会到他们的改变，感受到他们的成长……

### C感受 从这次采访中 获得自信自强

闫奕辰——

很荣幸能成为延安融媒小记者的一员。记得在海选时，我拿着准备好的手稿，一颗忐忑的心扑通扑通地跳，抱着一种学习的心态，我走上了海选的舞台做了自我介绍，回答了老师的几个问题。第二天得知入选的消息时，我高兴极了，随之也觉得作为小记者，我身上的责任也大了，于是我暗下决心“克服一切困难，做到最好”。

3月26日一大早，我来到会场外。初春的早晨冻得我瑟瑟发抖，可我还是坚持采访完会场外工作的警察叔叔。在采访人大代表时，伴随着激动的心情，紧张也涌上我的心头，但是心中却有说不出的自豪感。之后的两天，我们还到延安市融媒体中心参观了新闻制作室、演播室，与主持人面对面交流，了解新闻制作和播报等全媒体报道的知识，解开了我心中很多的“疑惑”。

侯思彤——

要去枣园宾馆参加两会小记者采访，听到这一消息我简直按捺不住自己喜悦的心情，真想告诉全世界：我要去两会当小记者啦！

3月26日一大早，我和妈妈提前来到了枣园宾馆，因

为大会闭环管理，宾馆大门已经封锁了，妈妈的车被保安叔叔拦在外面。可是当妈妈告知保安叔叔我是融媒小记者，需要进去采访的时候，保安叔叔立即放行了。那一刻，我觉得自己无比荣耀。我跟妈妈开玩笑说：“要是没有我这个小记者，你连两会大门都进不去呢！”妈妈也笑着回答：“我今天沾了你的光呀！”

万栩宾——

这个地方我不止来过一次，但这次格外与众不同，因为它成了延安两会的会场，所以心情非常激动。望着匆匆走进会场的人大代表，我了解到：他们都是延安各行各业的优秀人才，精英中的精英。我特别羡慕他们，希望自己长大后能成为像他们一样优秀的人。令我激动的是，我还亲自采访了农业局的一位代表，与他的交流让我增长了许多农业方面的知识，开阔了眼界。这次参与小记者采访两会活动，真是一次难得的机会，也是一次难忘的经历，我收获了许多。

徐菁阳——

很荣幸我能加入到两会小记者的行列，当得知我被选上时，我激动得一晚上都睡不着！3月26日，是延安人民代表大会签到的日子，一大清早，我们就来到枣园宾馆，等候我们的采访对象。我们采访了人大代表、医护人员、安保工作人员等等，通过采访，我知道了召开两会是为了让生活更加便利，为了让延安更快地发展；我还知道为了顺利召开两会，医护人员和警察叔叔们需要做很多前期准备工作，非常辛苦。

李梓珏——

从海选结束，到参观延安市融媒体中心，我好像一直在做梦一样。这个梦是如此美好，好的我有时能笑出声来。看到两会上漂亮的大记者姐姐忙碌的身影，我好心疼。甚至有时候，她们强忍饥饿的痛苦，面对摄像机的镜头，还要面露微笑，我真的佩服她们，同时，心底莫名其妙涌起一股钦佩之情。爸爸说，干一件事容易，但干好一件事，绝非易事。是的，作为一名记者，衣着鲜亮，侃侃而谈，是多么让人艳羡。但又有几人知道，光鲜照人的背后，她们十年磨一剑的艰辛与付出。我是一名“圣地小记者”了，但这只是一个称呼，我在心底默默告诉自己，我一定要用实际行动，让自己成为一名真正的记者。（记者 贺卓）

主 编/牛 敏

本版编辑/贺 卓

视觉设计/李延庆

组 版/景小燕

校 对/石芳蔚

电话：13772298306

邮箱：czzk2021@163.com